
Виступ високоповажного Майка М. Давіда Еск. на Регіональному 
форумі у Запоріжжі 18 лютого 2009 року. 

 
Будь ласка, підніміться усі з ваших місць і привітайте один одного! Ви зараз говоритимите про те, 
що є найкращим в Україні і в цій області – це люди!  
 
Мене звуть Майк Давіда. Я є представником Державного департаменту США у відставці, а також 
колишнім сенатором та комісаром графства Елегені (Allegheny County), де проживає 1,5 мільйони 
людей, а бюджет графства складає 1 мільйон доларів. Я був першим українцем / американцем, 
хто досягнув такої посади. 
 
Починаючи з 1982 року графство, яке складалося з Пітсбурга та 129 громад довкола нього, 
втратило 40 000 робочих місць у сфері сталевиробництва та 100 000 інших робочих місць у 
промисловості впродовж наступних десятиліть. 
 
У нас не було іншого вибору, як диверсифікувати нашу економіку.  
 
Газета “The wall street journal” містила цілу низку статей на цю тему. Відповідь є складною і 
вимагає, щоб уряд та приватний сектор, а також навчальні заклади працювали разом задля того, 
щоб знайти вихід із ситуації. 
 
Багаті на нафту Саудівська Аравія та Дубаї також замислюються над потребою диверсифікації.  
 
Ось декілька ідей для диверсифікації економіки в Україні! 
  
1.       ТУРИЗМ – Спочатку ви повинні зосередитись на місцевому рівні, а потім переходити вже 
на регіональний, на національний і аж потім на глобальний. У Пітсбургу ми використали, зокрема, 
такий підхід – ми наклали невеликий податок на кожен номер у готелі. Ми використали ці гроші 
для того, щоб створити свій власний  фонд розвитку без того, щоб накладати податки на наших 
власних громадян. Потім ми збудували центр для проведення зустрічей і конференцій та 
розрекламували його на увесь регіон. Я би також порекомендував створити гольф клуб у 
Бердянську недалеко або поруч з морем у співпраці з приватними партнерами.   
 
Іноді рішення бувають неочікуваними! Ми створили "ринок фермерів" у нашому місті. Це було 
правильним рішенням як для місцевих фермерів, так і для туризму загалом. Люди люблять ринки 
фермерів і люблять купувати місцеві товари. 
 
2.       МЕДИЦИНА – Пітсбург є світовим центром трансплантації органів. Я розробив 
законодавство, яке полегшувало процес надання та пересадки органів. Це не було зроблено з 
метою економічного розвитку, але це дало прекрасні результати для економіки Пітсбурга. 
Охорона здоров’я є найважливішою галуззю для нас.  
 
Україна може отримати конкурентні переваги у сфері охорони здоров’я, якщо вона 
використовуватиме нову та більш ефективну систему надання послуг щодо охорони здоров’я. Я 
знаю людей у Сполучених Штатах, які могли б допомогти у цьому Запорізькій області та Україні 
загалом. Скільки би ви заплатили за операцію з відновлення зору у дитини? Наша система в 
США є найкращою у світі, але водночас вона є дуже дорогою. У США є люди, які хотять змінити 
це і Україна була би ідеальним місцем для такої інновації.  
 
3.       ФІНАНСОВИЙ ТА БАНКІВСЬКИЙ СЕКТОРИ – Не дивлячись на всеохоплюючу 
загальносвітову банківську кризу, саме ця галузь є тією, яка може сприяти нарощенню 
найбільшого багатства. Дійсно, людям потрібні банки, які є більш відкритими до них, у яких низькі 
ціни і, де вони більш надійно почуватимуться за безпеку своїх грошей.   
 
4.       ВИРОБНИЦТВО – Ми все ще виробляємо багато сталі в Пітсбургу, однак ми 
використовуємо тепер кращі та екологічно безпечніші технології. Один працівник зараз виробляє 
стільки, скільки робило 50 працівників у 1982 році. Виробництво є дуже економічно вигідним і 
уряд може допомогти цьому. Я пропоную використати концепцію, відому як податок на 
зростання. Він є ключовим для приватних інвестицій у розвиток. Уряд накладає підвищені 
податки за рахунок депонування, що потім використовується для того, щоб збудувати 



інфраструктуру, необхідну для інвестицій. З часом система налагоджується таким чином, що 
щороку нове будівництво створює все міцнішу базу отримання коштів від податків для громади.   
Іншою важливою річчю є уміння, навички та компетентність робочої сили, а також використання 
екологічно безпечних технологій. Екологічно безпечні технології – це не тільки чисте довкілля, 
але і значні збереження коштів та обмежених ресурсів. Промислове виробництво, зазвичай, дає 
найкращі результати, якщо воно має місце на колишньо забруднених промислових територіях.  
 
5. ОСВІТА – В умовах сучасної економіки університети мають провідне значення. 
Комерціалізація їхніх наукових доробків є дуже важливою  з точки зору розвитку. Навчальні 
заклади також створюють нові робочі місця, особливо, коли університети стають привабливими 
для студентів регіонального та національного рівнів, а також для міжнародних студентів.  
 
6.       НАУКА – Наука та навчання тісно пов’язані між собою. У Пітсбургу ми почали шукати 
шляхи того, як зробити наші наукові знання корисними з точки зору економіки. Я пропоную 
налагоджувати партнерства з міжнародними університетами та використовувати українську 
діаспору у разі потреби у певних зв’язках для цього.  
 
Розробка екологічно безпечних технологій є надзвичайно важливим для майбутнього. Для цього 
повинна бути людина особливого складу, особливо, щоб знаходитися між науковим та 
навчальним світом, урядом та бізнесом. Скоріш за все, що і тут вам необхідно буде звернутися 
за допомогою до української діаспори.  
 
7.       НАКОПИЧУЙТЕ ЗНАННЯ ТА ВИКОРИСТОВУЙТЕ ЇХ! – У США такі університети як Карнегі-
Меллон, Масачусетський інститут технологій, університет Пітсбургу, Стенфорд та багато інших 
навчальних закладів рухаються у цьому напрямку.  
 
8.       ПОЛІТИЧНА СТАБІЛЬНІСТЬ – Ми працюємо заради Пітсбургу навіть, якщо ми не згодні з 
політикою один одного. Перше відродження Пітсбургу відбулося тоді, коли керівник 
демократичної політичної партії, мер Девід Лоуренс, домовився з ключовою людиною від бізнесу 
Ендрю Мелоном щодо програми економічного зростання. Цей процес не відбувався легко, однак 
з 1996 по 2000 рік я, будучи демократом, співпрацював з представником від республіканців – 
графським комісаром Робертом Кренмером. У результаті цієї співпраці 6 мільйонів доларів було 
виділено на проекти розвитку. 
 
9.     СІМЕЙНА СТАБІЛЬНІСТЬ – Це повинно бути серцевиною усіх політичних дій.  
 
10.   ОХОРОНА ДОВКІЛЛЯ / ВИКОРИСТАННЯ ЕКОЛОГІЧНО ЧИСТИХ ТЕХНОЛОГІЙ – Який би 
термін не був ужитий у цьому випадку, але всі розуміють, що це – необхідність сучасного 
суспільства. У Пітсбургу ми стикнулися з цим і ми це зробили – перейшли до використання 
екологічно чистих технологій. Альтернативні джерела енергії та екологічно чисті технології – це 
те, що є найкращим у будь-якому випадку. Навіть американська телевізійна реклама каже, що це 
найкращий варіант. В одній з таких реклам, молода ділова жінка пропонує своєму керівнику, 
чоловікові більш старшого віку, зробити їхню компанію більш “зеленою” шляхом використання 
альтернативних джерел енергії, що можуть бути використані не один раз. Її керівник каже, що 
йому байдуже на довкілля, його цікавить тільки бізнес. Але після того, як вона повідомляє йому, 
що цим вони зможуть зекономити 40% від багатомільйонного рахунку за спожиту енергію, він 
починає захоплено співати про те, як він виступає за охорону довкілля, особливо, коли це 
приносить йому економію коштів, що вимірюється у мільйонах. Це дуже простий, але справжній 
приклад того, наскільки ефективним для бізнесу є використання екологічно чистих технологій. 
 
11.   МІЖНАРОДНІ ВІДНОСИНИ – Сполучені Штати Америки мають мирні бізнесові, культурні, 
військові та соціальні стосунки зі своїм сусідом – Канадою. Україна повинна вирішити питання 
міжнародних відносин перед тим, як до країни прийде великий капітал, бізнес чи навіть туризм. 
Перекриття газової труби було явищем, протилежним до стабільності, що значною мірою 
шкодить вашому потенціалу для диверсифікації економіки. Це також демонструє, чому настільки 
важливою є енергетична незалежність. Президент Обама починає спрямовувати Сполучені 
Штати Америки у цьому напрямку. 
 
Ми економимо мільйони на тому, що маємо дружні стосунки з країною, що межує з нашим 
кордоном, Канадою.  
  



12.   КОРУПЦІЯ – У Пенсильванії ми відправили нашого найбільш впливового сенатора Вінсента 
Фумо до в’язниці через нецільове використання урядових коштів. Штат Іллінойс нещодавно 
оголосив імпічмент своєму губернатору п. Благоєвичу за невідповідну поведінку. Звичайно, ми не 
є ідеальними, але сприйняття корупції у Сполучених Штатах Америки таке, що корупція буде 
викрита та наказана.  
 
Коли мій дядько відвідав мене у Пітсбургу 20 років тому, він сказав мені, що я, мабуть, 
найчесніший політик, бо з усієї нашої сім’ї у мене був найменший будинок, у мене не було дачі і 
жодних таємних банківських рахунків. Існування корупції у державному секторі смертельне для 
розвитку бізнесу, окрім, звичайно, тих небагатьох, хто причетний до корупційних дій. 
 
13.   ВЕРХОВЕНСТВО ПРАВА – Так само верховенство права є ключовим і для бізнесових 
стосунків і також пов’язане із подоланням корупції. 
 
14.   Дві найголовніші ідеї, які я можу запропонувати і, які можуть сприяти швидким змінам – це 
зміни у сфері охорони здоров’я та створення загальної повномасштабної системи безпровідного 
зв’язку. У вас вже напрацьовані певні елементи цієї системи, однак цілісна і повна система 
матиме позитивний вплив на усі її елементи. Серед них, зокрема, такі: 
 
a.     безпека Батьківщини та публічна і приватна безпека (цивільна оборона); 
 
b.     надання послуг з охорони здоров’я; 
 
c.     банківська та фінансова сфери; 
 
d.      розподіл послуг щодо розваг; 
 
e.      надання послуг щодо користування інтернетом; 
 
f.       кращі та дешевші послуги телефонного зв’язку;  
 
g.      школи та навчання; 
 
h.      промисловість, основана на технологіях, та виробництво; 
 
i.       управління рухом транспорту та паркуванням; 
 
j.       туризм. 
 
Ви можете зробити значний прорив як у сфері охорони здоров’я, так і у створенні 
повномасштабної системи безпровідного зв’язку, оскільки ви вже не дотримуєтесь старих 
підходів управління бізнесом. У сфері охорони здоров’я ви вже не зобов’язані триматися 
централізованої системи, а щодо системи безпровідних комунікацій – у вас не має великих 
впливових компаній, які б уже вклали великі гроші у системи провідних комунікацій. Я можу 
організувати співпрацю з деякими компаніями, які могли б сприяти інноваційному розвитку 
обидвох цих сфер. Будучи членом української діаспори, для мене було би честю допомогти моїй 
Батьківщині. Я також розумію, що такі послуги потрібно надавати найбільш ефективним шляхом. 
Врешті-решт, метою є отримання позитивних результатів для розвитку України. 
 
Це прекрасна країна з розумними людьми та значними ресурсами. 
 
Шевченко сказав: “Не забувайте своєї Батьківщини”. Я не забув!  
 
Французький філософ Жан-Жак Руссо сказав: “Людина повинна любити місце свого 
народження”.  
 
Суддя Верховного Суду Америки Олівер Вендел Холмс сказав: “Любов до рідного краю – це 
характеристика людини”. Наш великий президент Америки Джон Ф. Кеннеді у своїй інаугураційній 
промові 20 січня 1961 року сказав: “Спитайте не що ваша країна може зробити для вас, а що ви 
можете зробити для своєї країни”.  Я прошу усіх вас запитати самих себе, що ви можете зробити 



для України. Нехай Господь благословить Америку, нехай Господь благословить нашого 
спонсора Канаду, і більше за все, нехай Господь благословить Україну! 
  
Звертайтесь до мене, якщо я буду вам потрібен.  
  
Високоповажний Майкл M. Давіда Еск. 
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